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„Zájem o grant Stromy je stále veliký. Přestože v přijatých žádostech stále převažují
zejména projekty výsadby alejí a stromořadí, čím dál častěji se objevují i další nápady. Obce
například obnovují bývalé nebo zakládají nové obecní sady, zastiňují venkovní sportovní
areály či koupaliště, zakládají arboreta nebo ozeleňují náměstí okrasnými dřevinami. To
samé se týká i neziskových organizací, ve velké míře obecně prospěšných společností či
různých okrašlovacích spolků, jejichž členům není lhostejné životní prostředí v místech,
kde žijí,“ říká Michaela Ziková, ředitelka Nadace ČEZ. Výsadba stromů, případně i
okrasných keřů obvykle probíhá formou veřejné akce pro celé rodiny bez rozdílu věku.
Mnohdy také za asistence dětí z mateřinek a základních škol, čímž se u nich posiluje
povědomí o smysluplnosti zeleně ve volné přírodě i v městské zástavbě.

Grant Stromy Nadace ČEZ je od svého vzniku v roce 2011 zaměřen na zlepšení životního prostředí
pomocí podpory výsadby stromů, a to především v urbanizovaném prostředí nebo jeho těsné
blízkosti, která povede ke kultivaci a zmírnění projevů změny klimatu na lokální úrovni. Jedná se
zejména o výsadbu či obnovu dřevin u veřejných budov, ve veřejně přístupných zahradách a parcích,
podél vodotečí a obecních nádrží a v dalších přírodně či kulturně hodnotných lokalitách. Mimo jiné
jde o obnovu stávajících nebo vznik nových alejí, stromořadí, remízků, sadů, zelených bariér proti
větru, prachu či hluku. Od jeho vzniku tak bylo již v rámci celé republiky podpořeno 959 „zelených
projektů“ za bezmála 99,6 milionu korun, což obnáší zhruba 140 000 nových dřevin, a to jak
nejrůznějších stromů, tak i keřů. Ve Středočeském kraji se za stejné období jedná o 148 projektů za
celkem 15 750 953 Kč.

Jen vloni došlo na realizaci 27 projektů v 25 lokalitách. Vesměs se jednalo o výsadbu nové obecní
nebo revitalizaci stávající sídlištní zeleně, založení nových stromořadí či ovocných alejí a sadů. Ty
byly v několika případech i obnoveny, případně rozšířeny. Mezi příjemce finanční podpory od Nadace
ČEZ patřily obce Podveky, Příčina, Sibřina (2x jaro i podzim), Zdiby, Starý Kolín, Horní Počaply,
Hradištko, Postřižín, Horky (Čáslav), Hvozdec a Borek. Dále města Mníšek pod Brdy, Nymburk,
Rakovník, Odolena Voda, Žebrák, Týnec nad Sázavou (2x jaro i podzim) a městys Čechtice. Stranou
nezůstaly ani organizace Okrašlovací spolek čelákovický (Čelákovice), jdeseven z. s (Hradištko),
Zoopark Zájezd o.p.s., CESTA SPOJUJE z.ú. (Brandýs nad Labem-Stará Boleslav), Základní škola a
Mateřská škola Kladno (Jiráskova 457), Základní škola Kladno (Moskevská 2929) a Svatohorské sady
Příbram, z.s.

Celkem tak v roce 2024 věnovala Nadace ČEZ žadatelům ze Středočeského kraje v rámci grantu
Stromy 1 846 537 korun.
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